

# 主题教育“实”底色 “汇”出服务高质量

## 去年我市外汇套保率达10.56%，居全省第二

本报讯(记者张秀玲 通讯员孙松叶)为扎实开展好第二批主题教育,外汇局平顶山市分局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,积极践行“金融为民”理念,聚焦人民群众急难愁盼问题,出实招、求实效,不断提升外汇服务实体经济质效。2023年,我市行政许可业务网上办理占比达78%,同比增长57.8%;汇率避险“首办户”企业新增27家,同比增长170%;外汇套保率达10.56%,居全省第二;贸易项下便利化试点业务突破1400笔,金额超2亿美元。

为实现对经营主体的动态化监测、精准化服务,该局采取建立企业

### 学思想 强党性 重实践 建新功

监测库、指定专属联络员、细化服务清单等具体措施,完善“政汇银企”常态化对接长效机制,确保日常沟通无障碍、政策传导无阻碍;针对国际国内贸易形势变化及外汇便利化政策落地过程中出现的新情况、新问题,及时通过召开座谈会、发放调查问卷、现场走访调研等方式问企所需、解企所忧。2023年,该局累计开展政策宣讲活动20余场,走访重点企业10余家,召开银企座谈会5次,开展便利化政策专项督导3次,发放调查问卷100余份。

增强主动服务意识,该局加大外汇政策供给,引导和支持银行采取国内外汇贷款置换外债的方式,帮助辖区一企业避免约9000万元人民币的损失;助力辖区某生物科技境外融资高效回流,金额达3000万元人民币;加大外汇支持乡村振兴工作力度,推动一笔56万元人民币的出口应收账款质押融资业务顺利落地,实现辖区金融区块链服务平台融资“零”的突破。

此外,该局积极引导经营主体选择网上办理外汇业务,充分享受

“互联网+政务服务”的便利,行政许可业务网上办理占比达78%,大大降低了企业的时间成本和“脚底成本”;以增总量、优结构为核心,通过建机制、强对接、重督导,推动优质企业贸易外汇收支便利化政策在辖区落实落地,新增便利化试点企业3家,总数增至10家,试点业务笔数突破1400笔,金额超2亿美元。该局领导带队深入企业提供“一对一”“管家式”服务,通过“点”的突破带动“面”的扩围,2023年新增“首办户”企业27家,同比增长170%,外汇衍生品签约金额1.46亿美元,外汇套保率达10.56%,居全省第二。

## 乡村纪行

### “状元”养驴妙招多

1月21日,在鲁山县辛集乡石庙王村,今年44岁的金二伟在给毛驴喂食,两个养殖大棚内饲养着80多头毛驴。

“毛驴在农村被称为‘铁疙瘩’,因为它不像猪鸡牛羊那样容易感染流行病,也不用打疫苗。不过,毛驴出栏周期长,一般得一年半左右,另外产崽率低,3年才能产下两个驴娃。”金二伟说。

金二伟早年曾走南闯北卖玉石挂件,后来为了能有更多时间陪伴孩子、照顾老人,他决定回家干些农业项目。想到以前父亲曾喂过一头毛驴用来犁地和拉菜赶集,知道毛驴好饲养,于是决定回家养毛驴。

2013年,金二伟买了20多头小毛驴,开始自繁自养之路。经过多年发展,目前毛驴年存栏80多头,年均出栏30多头,毛收入40多万元。

“早年间是自己宰杀在市场上卖,这几年随着名气越来越大,很多新老客户上门来买,我也就在家门口现宰现卖。一般都是在春节前宰杀,这些年鲜驴肉价格比较稳定,基本上每公斤120

元左右,本地的和附近宝丰、叶县、市区的客户都是上门求购,可以说是供不应求。”金二伟说。

在2022年的鲁山县庆祝“农民丰收节”活动中,作为鲁山县的养驴大户,金二伟饲养的一头公驴获得了“驴王”称号,他本人也获评当年的“养殖状元”。

在采访现场,金二伟毫无保留地分享了他的“养驴经”:驴没有胆囊,有些饲料没法消化吸收,只能喂青草、干草和豆粕、麸皮等;毛驴是单胃动物,所以要根据毛驴的生长周期、公母,分阶段配比饲料;夏天,驴槽内不能断水;冬季要多买些萝卜,让毛驴清热润肺,增强体质;驴槽内要放置一些含有食盐和其他微量元素“盐砖”和白矾疙瘩,保证毛驴的全面营养和日常的祛火清热;毛驴喜欢打滚,大棚外得给它们预留出足够的活动空间……

“我接下来的目标是扩大养殖规模,争取年出栏50头左右,也希望能带动更多的人通过养毛驴增收致富。”金二伟说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

## 绷紧安全弦 筑牢生命线



督导检查

1月21日,郟县应急管理局联合教体局、县消防救援大队等对县城部分学校、医院和养老机构开展安全生产督导检查,县纪委监委派驻纪检监察组一同参加。 本报记者 张鸿雨 摄



消除隐患

1月21日下午,舞钢市尹集镇对辖区沿街商户、加油站等人员密集场所开展用电、用气、房屋安全隐患排查,切实消除辖区安全隐患,保障生产秩序安全稳定。 本报记者 杨德坤 摄

### 联合执法 做好防控

## 石龙区夜查人员密集场所消防安全

本报讯(记者闫增旗)为切实做好冬春火灾防控工作,夯实社会面火灾防控基础,全力防范遏制重特大火灾事故,1月21日晚,石龙区消防安全委员会办公室组织该区分公安局、文旅局、消防救援大队等部门深入人员密集场所开展消防安全夜查。

检查组先后到乐来迪KTV、中鸿养老服务中心、三月宾馆等场

所,详细询问各场所消防安全管理情况、隐患自查情况以及突发事件应对措施,对各场所内装修装饰材料是否符合消防安全要求,是否按照国家消防技术标准要求配齐配好各类消防设施、器材,疏散通道、安全出口是否畅通,应急照明和疏散指示标志是否符合规定,以及消防控制室值班人员是否在岗在位、是否制定夜间防火措

施、工作人员是否熟练掌握消防设施器材操作使用方法和是否会组织疏散逃生等情况进行了检查。针对检查中发现的隐患及不安全因素,检查组现场指正,责令单位场所立即整改,同时要求各场所切实落实消防安全责任制,加强隐患排查,特别注意用火、用电、用油、用气安全,克服麻痹思想和侥幸心理,定期开展防火巡查,加强员工消防安全

培训,严防火灾事故发生。此次夜查行动共检查单位8家,督促整改火灾隐患32处,开展现场消防安全培训20余人次,发放宣传资料200余份。“下一步,我们将不断加大与相关部门的联合执法力度,切实做好火灾防控工作,确保消防安全形势持续稳定。”该区消防安全委员会办公室主任、区消防救援大队大队长汪振波说。

## 平菇铺就幸福路

1月19日,走进新华区香山街道筹备组徐洼村村南的蘑菇大棚,湿润的菇香扑面而来,菌棒上的平菇一簇簇探出了“脑袋”,大棚负责人贾山坡正低头查看平菇长势。

由于平菇生长周期短,需要精心观察和培育,贾山坡每天都会到大棚看看。“平菇是比较常见的一种蘑菇,但是要把它种得优质高产却不是一件容易的事,从养菌到采摘,每个环节都需要精心照顾,才能确保高产、稳产。”贾山坡笑着说。

贾山坡是叶县人,因为家中有老人需要照顾,不能离家太远,于是有平菇种植技术的他就选择与朋友合伙,在徐洼村租用大棚种植平菇,至今已有八年多。

如今,贾山坡一共有6个平菇大棚,每个大棚面积600平方米左右,菌棒约13万棒。平菇种植每年分两个周期,用玉米棒、麦麸等做原料,8月底开始制作菌棒,9月末就能长出平菇。大棚种植的平菇生长速度快、周期短,每个菌棒至少可以采摘4至5茬,采收平菇在2公斤左右,每年收入

八九万元。“平菇的生长速度受温度影响很大,在阳光充足的情况下,将大棚外面覆盖的保暖层打开,暖棚里就会特别温暖,如果温度能达到23摄氏度左右,10多天就能出一茬。”贾山坡说。

平菇种植进入稳定期后,每年装菌袋、采摘就需要不少人手。贾山坡就找到徐洼村赋闲在家的村民帮忙,最多时需要十多个人。如此一来,既解决了大棚用工问题,又为当地村民提供了离家近的务工场所。

每年5月采摘后的废旧菌糠,经加工后可以还田入土循环利用,成为农作物的有机肥。贾山坡就把这些菌糠免费送给村民,不仅环保,而且为庄稼增加了“营养”。

“我们的平菇大多送往我市大型果蔬批发市场,根据市场行情,售价每公斤2元到12元不等。”贾山坡说,几个大棚的平菇能采摘到明年5月,现在气温低,等春节后天气转暖,平菇生长速度会更快,平均每天产量可达500多公斤。(本报记者 毛玺玺 通讯员 胡晓丽)

## 鹰城年货节周五开市

地点:市体育村

本报讯(记者王代诺)1月22日,从市商务局传来消息,为全面贯彻中央、省委、市委经济工作会议精神,落实省政府《推动2024年第一季度经济“开门红”若干政策措施》要求,更好满足群众需求、更强提振市场信心、更快加速消费回补、更大扩容消费规模,我市决定开展2024年新春消费季暨鹰城年货节活动。

本次年货节活动时间为1月26日至28日(农历腊月十六至腊月十八),地点在市体育村。

届时,活动现场将组织200余家企业商家开展展销餐饮、非遗、农特产品等鹰城好物,满足市民一站式年货采购需求。同时,活动还将突出龙年主题,打造有记忆、有温度、有情怀的场景,开展文艺表演,提供民俗体验,营造喜庆氛围,增添浓浓年味。

根据活动要求,各相关单位将强化组织领导,成立工作专班,细化任务分工,压实责任到人,通力协作、密切配合,保障活动顺利进行、有序开展。各县(市、区)可结合本地实际,同步启动“2024年新春消费季暨鹰城年货节”消费促进系列活动,通过年货集市、民俗庙会等形式构建“市县同频、政企共振”的格局,集聚规模效应,壮大活动声势。

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

## 生活细处见文明

李晗

文明可以体现在宏大历史的记录中,也可以蕴藏在当下生活的细节中。

分分秒秒、时时处处,我们留意身边会发现,文明微光常常在这座城市的生活细节处闪耀,把这座城市填充得更加多彩、更加厚重。

生活中的互相成就里有文明期待。为持续推进“公厕革命”,解决大家“内急”时公厕难找的尴尬,湛河区推出公共厕所电子地图,并将二维码张贴在公园、广场、火车站、客运中心站等人流量较大的地方,只要打开手机扫一扫就能快速了解相关信息。该项惠民措施一经推出,市民一致称赞,同时有细心的市民对电子地图张贴的方式提出了优化建议。文明是一个巨大的圆环,需要大家共同参与才能更加圆满精彩。

生活中的彼此记挂里有文明

传递。61岁的热心市民吴艳君带着订购的320个坐垫,为自己常坐的15路公交车座椅配上了冬日温暖。细心的她查询了这条线路的公交车总数,为每个乘客座位配足坐垫的同时,还将温暖同步带给公交车长。吴艳君的这份记挂,源于15路这条敬老爱老专线的公交车长们周到体贴、耐心细致的服务。爱岗敬业与和谐友善的相遇,让文明大道越走越宽。

生活中的新意新风里有文明延续。最飒新娘开着公交车送自己出嫁,将与自己日日相伴的“战友”——公交车扮成婚车,开启一段新的旅程,部分传统环节看似的推出,市民一致称赞,同时有细心的市民对电子地图张贴的方式提出了优化建议。文明是一个巨大的圆环,需要大家共同参与才能更加圆满精彩。

只要留心就不难发现,我们生活细处的文明之光随处可见:老旧小区面貌焕然一新,口袋公园丰富家门口的景观,生态绿绘绘出更加缤纷的城市色彩,道路宽阔通行愈发便利顺畅,公益志愿服务项目有声有色……看得见的变化是文明标志,而每个市民在生活细节中展现的内化于心、外化于行的文明素养,则是文明赓续绵延的坚实根基。

当前,我市创文工作进入最关键时期。文明城市创建是群众性、社会性、系统性的工程,文明不应只出现于事事具化的考核之中,更应该存在于每个人的生活点滴之中。让文明延续下去,涓滴成河,长久滋养城市和人民。



## 公示

按照国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2023〕6号)要求,我单位已对持有新闻记者证的人员进行严格审核,现将我单位拟通过年度核验人员名单进行公示。

持平顶山日报记者证人员名单共计85人:

- 刘泉 陶向军 王冬梅 刘更须 贾志琼 吴学清 卜巍 于贝 王 玉 王代诺 王亚楠 王尧 王自力 王 建 王孟鹤 王晓鹤 王 赛 王 燕 牛智广 毛玺玺 尹永栓 卢晓兵 朱海涛 王 谦 刘红杰 刘晓明 刘晓雷 闫 明 闫增旗 关运凯 祁凯琳 许丰婕 孙江伟 孙鹏飞 孙聪利 李永伟 李旭光 李若晨 李 晗 李慕冰 李瑞阳 杨沛洁 杨晓春 杨德坤 肖 静 吴延武 邱 爽 何兴伟 沙星海 宋 晏 张亚丹 张俊营 陈晓华 张鸿雨 张 超 张 鹏 张晓阳 陈腾飞 林岩五 周晓果 赵金萍 赵萌萌 禹 舸 姜 涛 高铁鹏 郭 琳 郭璇璇 席素娟 姬克亮 常洪涛 崔志刚 彭雪姣 彭朝文 韩江法 程 颖 焦葵葵

谢建党 谢珂佳 魏广军 李鹏程 程照华 曹晓雨 侯培华 张梦珠 吴怡蒙

持平顶山晚报记者证人员名单共计64人:

- 丁进阳 王民峰 王会静 王建党 王春生 王春霞 王桂星 王 辉 尤黎明 牛 超 尹家祥 田秀忠 田跃荣 付文龙 付纪元 邢晓蕊 邢婉玲 吕占伟 朱丙强 朱江森 朱碧琼 任明远 刘世超 刘 蓓 刘 稳 孙书贤 巫 鹏 李京晶 李科学 李 霞 杨元琪 杨岸萌 吴 琪 余春旭 张五阳 张永军 张红晓 张秀玲 张 满 张 莺 郑绪东 赵志国 胡耀华 南朋英 施 歌 姜 刚 姜延声 姜彦峰 耿 俭 徐明升 高红侠 高香红 郭振宇 彭 程 葛生华 董军锋 李瑞阳 杨沛洁 杨晓春 杨德坤 肖 静 吴延武 邱 爽 何兴伟 沙星海 宋 晏 张亚丹 张俊营 陈晓华 张鸿雨 张 超 张 鹏 张晓阳 陈腾飞 林岩五 周晓果 赵金萍 赵萌萌 禹 舸 姜 涛 高铁鹏 郭 琳 郭璇璇 席素娟 姬克亮 常洪涛 崔志刚 彭雪姣 彭朝文 韩江法 程 颖 焦葵葵

平顶山日报社 2024年1月22日